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WYKAZ NIERUCHOMOŚCI 

Zarząd Powiatu  Brzeskiego ogłasza wykaz nieruchomości Powiatu Brzeskiego przeznaczonych do zbycia

I.   Położenie i oznaczenie nieruchomości :

Działka niezabudowana nr  636/1 o pow. 0,8491 ha, ark.m.9, położona w Brzegu, obręb Centrum, dla której Sąd Rejonowy w Brzegu prowadzi księgę wieczystą KW nr OP1B/00007419/1.

II.    Opis nieruchomości :  

Nieruchomość leży w Brzegu w centrum miasta, frontem przylega do ul. Łokietka. Od strony terenów sąsiednich jest ogrodzona, brak ogrodzenia od strony szpitala. Działka nie jest zabudowana, teren równy porośnięty zielenią o charakterze parkowym z kilkudziesięcioma drzewami (ok.100 szt.), częściowo utwardzony (chodniki). Na 14 drzewach znajdują się stanowiska bluszczu pospolitego (hedera helix). Nie wyklucza się istnienia pozostałości dawnych fundamentów i nieczynnej infrastruktury. Na działce znajdują się dwie latarnie, które oświetlają sąsiadujący chodnik. Na terenie wydzielonej działki znajdował się przedwojenny cmentarz. Po 1945r. teren przestał pełnić funkcję cmentarza. Kształt : nieregularny . Dostęp do drogi publicznej – działka leży bezpośrednio przy chodnikach ul. Łokietka (droga powiatowa) oraz ul. Piwowarskiej (droga gminna) ale brak jest zorganizowanego wjazdu na działkę od tych ulic. Nabywca będzie musiał uzyskać zgodę Burmistrza Brzegu lub Zarządu Dróg Powiatowych na budowę zjazdu. Uzbrojenie: kompletne miejskie w przyległym terenie. Przez działkę przebiega ciepłociąg oraz sieci gazowe i energetyczne, co może stanowić utrudnienie w zabudowie. Nabywca będzie obowiązany zapewnić właścicielom sieci swobodny dostęp do nieruchomości w celu wykonywania czynności związanych z konserwacją oraz usuwaniem awarii.

Stan otoczenia nieruchomości : od strony północnej i zachodniej działka graniczy z terenem szpitala, od strony południowej graniczy z ul. Łokietka – wyjazdową z miasta w kierunku Opola. W pobliżu znajduje się Kaufland, wielkopowierzchniowy market budowlany, pensjonat „Romeo”, kościół , restauracja i budynki wielorodzinne. 

III.  Przeznaczenie i sposób zagospodarowania nieruchomości:  

Sposób zagospodarowania określa miejscowy plan zagospodarowani przestrzennego. Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg uchwalonym przez Radę Miejską w Brzegu uchwałą  Nr XVIII/142/2003 z dnia 19.12.2003r. ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego nr 7 z dnia 6 lutego 2004r., poz.121zmienionego uchwałą nr XLVIII/472/09 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 4 września 2009r. w sprawie: zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Brzeg, uchwalonego Uchwałą Nr XVIII/142/03 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 19 grudnia 2003r. ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego Nr 90, z dnia 02 listopada 2009r., poz.1306,  nieruchomość położona jest w granicach : terenu elementarnego E10 MN/U,  terenu o funkcji podstawowe: (U) usługowej z mieszkalnictwem oraz zielenią w ramach istniejącego zainwestowania związanej z realizacją celu publicznego – usługi zdrowia oraz (MN) mieszkaniowej z usługami oraz zielenią w ramach projektowanego zainwestowania, strefy III – zabudowy mieszkaniowo-usługowej o wysokiej intensywności, posiadającej charakter śródmiejski, uwarunkowany historycznie, strefy „B” – ochrony konserwatorskiej, obszaru wysokiej ochrony wód podziemnych, w niewielkim fragmencie, w granicach zbiornika wód podziemnych GZWP321, chronionego przed zanieczyszczeniami powierzchniowymi.

IV. Informacja o sprzedaży :

Sprzedaż nastąpi w trybie ustnego przetargu nieograniczonego.

V. Cena nieruchomości :

Cena wywoławcza nieruchomości do I przetargu wynosi  999 000 zł + 23% VAT

Wykaz nieruchomości do sprzedaży wywiesza się na tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w   Brzegu na okres 21 dni tj. od dnia 29.06.2011r,  do dnia 20.07.2011 r.

Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo nabycia przedmiotowej nieruchomości, w myśl art. 34 ust. 1 pkt 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami winne złożyć wnioski o nabycie w terminie 6 tygodni licząc od dnia wywieszenia niniejszego wykazu do dnia 10.08.2011r.        Po upływie tego terminu zostanie ogłoszony przetarg na sprzedaż nieruchomości. 

Informację o wywieszeniu wykazu podaje się do publicznej wiadomości poprzez ogłoszenie w prasie lokalnej. Ponadto wykaz publikuje się  na stronie internetowej www.brzeg-powiat.pl  oraz w Biuletynie Informacji Publicznej http://powiat.brzeski.opolski.sisco.info , w wyżej wymienionych terminach.

