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PROTOKÓŁ  NR  XII / 2003

Z  POSIEDZENIA  RADY  POWIATU  BRZESKIEGO

W   DNIU  27 LISTOPADA  2003 r.

                     Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1200 w Muzeum Piastów Śląskich, 

a zakończono  o godz. 1325.

Ustawowy skład Rady   -  21 radnych.

Stan radnych :

· obecnych                -   21 radnych,

zgodnie z listą  obecności stanowiącą  załącznik  nr 1  do niniejszego protokołu..

    W posiedzeniu uczestniczyli również  zaproszeni goście ( zał. nr 2 ) oraz służby  starosty  ( zał. nr 3).

Proponowany porządek obrad:

1.   Otwarcie obrad sesji.

2. Przyjęcie protokołu  z obrad sesji w dniu  23.10.2003 r.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Sprawozdanie Starosty z prac  Zarządu Powiatu , bieżącej działalności oraz  realizacji  uchwał  Rady Powiatu Brzeskiego.

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie:      
a) zmian do budżetu powiatu na 2003 r.,

b) ustalenia szczegółowych warunków korzystania z nieruchomości,

c) zmian do uchwały nr IX/74/2003 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 26 czerwca  2003 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki przekazane przez Prezesa Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych z uwzględnieniem planu finansowego Funduszu,

d) uzupełnienia składu  Rady Społecznej BCM Brzeg, 

e) ustalenia stawek dotacji przedmiotowej na 2004,

f) wyrażenia opinii o wyłączeniu ze struktury Samodzielnego Specjalistycznego Zespołu Opieki Zdrowotnej nad Matką i Dzieckiem w Opolu Wojewódzkiej Specjalistycznej Przychodni Dziecięcej w Opolu w celu przekształcenia,

g) powołania Rady Muzeum przy  Muzeum Piastów Śląskich w Brzegu,

h) założenia Gimnazjum Przysposabiającego do Pracy,

i) włączenia Gimnazjum Przysposabiającego do Pracy do zespołu Szkół Rolniczych im. Władysława Stanisława Reymonta w Żłobiźnie.

7. Odpowiedzi Starosty  na interpelacje i zapytania radnych.

8. Wnioski i oświadczenia radnych.

9. Zamknięcie obrad sesji.

                                                               Przebieg obrad:

Do pkt. 1 

    O godz.1200 Przewodniczący Rady Powiatu  Brzeskiego  Henryk Mazurkiewicz  otworzył obrady XII  posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego. Przywitał zaproszonych gości oraz służby Starosty. Stwierdził, że  na sali obrad znajduje się 14 radnych  , a więc kworum przy którym podejmowanie uchwał jest prawomocne. Nieobecni: M.Bratkowski, K.Jakubowski, J.Jakubów, M.Straczyk, E.Traka, J.Wójcik, E.Kleparski.

Do pkt. 2 

    Protokół  z obrad  sesji w dniu 23.10.2003 r. przyjęto jednogłośnie.

O godz. 1210 na salę obrad dotarli: M.Bratkowski, K.Jakubowski, J.Jakubów, M.Straczyk, E.Traka, J.Wójcik, E.Kleparski. Na sali znajdowało się 21 radnych.

Do pkt. 3

    Ponieważ uwag do porządku obrad  nie wniesiono  Rada  jednogłośnie przyjęła jego brzmienie.
Do pkt. 4

      Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu, bieżącej działalności oraz realizacji uchwał Rady Powiatu Brzeskiego stanowi zał. nr  4   do protokołu.

Jednocześnie Starosta S. Szypuła poinformował, że mamy trudna sytuację  związaną z nie złożeniem ofert do Narodowego Funduszu Zdrowia przez lekarzy POZ. Jutro o godzinie 1100 odbędzie się spotkanie  marszałków i starostów z  dyrekcją opolskiego Narodowego Funduszu Zdrowia .

Do pkt. 5

      Radny J. Jakubów – treść interpelacji od nr 5  do nr 11   stanowią załączniki do protokołu.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz zaproponował, aby  przy tworzeniu planu pracy Rady na rok 2004 nanieść własne propozycje.

      Radny J. Kaczan stwierdził , że został upoważniony przez znaczną część lekarzy pracujących w POZ do złożenia oświadczenia , że oni chcą pracować i leczyć pacjentów, tylko NFZ to uniemożliwia. Nie mogli złożyć oferty ponieważ  była ona nie do przyjęcia. Negocjacje trwały na najwyższym szczeblu 2 miesiące i zakończyły się fiaskiem Nie był to upór ze strony lekarzy Radny poparł zdanie Starosty S. Szypuły wypowiedziane na Komisji Zdrowia w dn. 25.11.2003r. , że rozmowy pomiędzy Narodowym Funduszem Zdrowia a lekarzami POZ muszą być bezwzględnie kontynuowane, musza być prowadzone. Radny poprosił Pana Starostę, aby swoje działania zaktywizował  w tym kierunku, żeby  doprowadzić do rozmów pomiędzy  lekarzami POZ i NFZ. Poprosił o zwołanie posiedzenia Komisji Zdrowia w celu poinformowania o wynikach spotkania w Opolu. Radny J. Kaczan poinformował, że lekarze bez względu no to, czy kontrakt podpiszą czy nie będą od 1 stycznia 2004r, przyjmować pacjentów i wystawiać rachunki. Każdy kto jest ubezpieczony ma zagwarantowaną opiekę medyczną. 

      Radna Cz. Balsiewicz zgłosiła interpelację w sprawie zjazdu z drogi E 40 do Lewina Brzeskiego- za mostem w Skorogoszczy. Jednocześnie stwierdziła, że na posiedzeniu  Komisji Bezpieczeństwa poprosiła o oznakowanie zjazdu w sposób widoczny, może odblaskiem.

       Radny J. Kaczan zauważył, że podobna sytuacja ma miejsce przy wjeździe do Brzegu od strony Wrocławia – przy przejeździe kolejowym. Stoją tam słupki , ale nie są oświetlone.

       Radny J. Granat   stwierdził , że na pierwszym wjeździe  od Opola do Brzegu są słupki, które też nie świecą , nie ma również kocich oczek .

         Radny M. Starczyk poprosił o informacje dotyczące dwóch fiszek złożonych  przez  p. B. Kostrzewę o środki pomocowe. Interesuje mnie stan zaawansowania w tym przedmiocie.

Do pkt. 6 a

          Radni zostali zapoznani z projektem uchwały oraz z szczegółowymi  wyjaśnieniami   jakie zawarte zostało w uzasadnieniu załączonym do projektu.

Radny  J.Jakubów w nawiązaniu do zapisu § 2 projektu zwrócił się z zapytaniem  czy konieczne jest powiększenie etatów w Wydziale Budowlanym, co za stanowisko zostało utworzone  i dlaczego jest to taki duży koszt.

W odpowiedzi Starosta stwierdził , że Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego w Brzegu jest jedną z najsłabszych kadrowo instytucji w tej chwili. Po zmianie prawa budowlanego i ogromnym przyroście zadań i obowiązków  cztery etaty są  tam niezbędne. 

Powinien  funkcjonować zastępca, który powinien podpisywać decyzje podczas nieobecności Powiatowego Inspektora  Nadzoru i taka sytuację mamy w tej chwili. Następnie potrzebny jest jeszcze jeden pracownik merytoryczny ponieważ  do wypełniania  obowiązków w terenie  powinny wyjeżdżać dwie osoby . Potrzebna  jest również obsługa administracyjno- księgowa. Pieniądze na Powiatowe Inspektoraty Nadzoru Budowlanego otrzymywane są za pośrednictwem Wojewódzkiego Inspektora  Nadzoru Budowlanego. W tym roku powiat otrzymał  dodatkowo pieniądze na utworzenie etatu i na utworzenie stanowiska. 

          Ponieważ uwag więcej nie wniesiona przewodniczący Rady H.Mazurkiewicz  poddał projekt pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie przyjęła uchwałę   nr XII/102/2003, która stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Do pkt.6 b

       Ponieważ radni nie wnieśli uwag do proponowanego projektu , z którego uzasadnieniem   zostali zapoznani,  przystąpiono więc do głosowania , w wyniku którego Rada   jednogłośnie  przyjęła uchwałę nr  XII/103/2003 , która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Do pkt. 6 c

      Projekt uchwały przedstawił dyrektor PCPR  p. A.Podgórny  zgodnie                             z uzasadnieniem załączonym do projektu. Jednocześnie poinformował, że wszystkie wnioski, które spełniają wymogi formalne w tych obszarach działania, które są przewidziane w  ustawie o rehabilitacji społecznej i zawodowej i zatrudniania osób niepełnosprawnych zostaną w roku bieżącym zrealizowane.

Następnie wyjaśnił   radnemu J.Jakubów zmiany  w zapisie  zał. nr 1, w który dokonano zmiany podziału środków na poszczególne zadania.

Radny J.Granat zainteresował się jaka kwota została już wykorzystana i czy niepełnosprawni mogą jeszcze składać wnioski.

Dyrektor PCPR w odpowiedzi radnemu J.Granatowi na pytanie dotyczące bieżącego  wykorzystania środków stwierdził, że w kwestii zabezpieczenia środków np. na turnusy rehabilitacyjne jeszcze ok. 50 – 80 osób może skorzystać z dofinansowania. Składane są pojedyncze wnioski. Jest to okres turnusów świątecznych, które są nieco droższe bo ok. 1 tys. zł średnio, a dofinansowanie dla osoby ze znacznym stopniem niepełnosprawności jest kwota 602 zł. Zabezpieczenie na wszystkie wnioski jest.

Szacuje się , że nie wszystkie środki zostaną wykorzystane np. likwidacja barier architektonicznych wymaga zaangażowania przez wnioskodawców udziału  własnego środków, a nie wszystkich na to stać. Problem stanowią  również przepisy PFRON. O których poinformował również dyrektor.

       Ponieważ więcej uwag  nie wniesiono Rada jednogłośnie przyjęła uchwałę                    nr XII/104/2003, która stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Do pkt. 6 d

     Ponieważ radni po zapoznaniu się z projektem uchwały oraz z uzasadnieniem nie wnieśli żadnych uwag przystąpiono do głosowania, w wyniku którego przyjęto jednogłośnie  uchwałę nr XII/105/2003, stanowiąca załącznik nr15 do niniejszego protokołu.

Do pkt. 6 e

          Ponieważ radni po zapoznaniu się z projektem uchwały oraz z uzasadnieniem nie wnieśli żadnych uwag przystąpiono do głosowania, w wyniku którego przyjęto jednogłośnie  uchwałę nr XII/106/2003, stanowiąca załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Do pkt. 6 f

Ponieważ radni po zapoznaniu się z projektem uchwały oraz z uzasadnieniem nie wnieśli żadnych uwag przystąpiono do głosowania, w wyniku którego przyjęto jednogłośnie  uchwałę nr XII/107/2003, stanowiąca załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Do pkt. 6 g

    Radny J.Jaków  zwrócił się z zapytaniem jakie kryteria wzięto pod uwagę dokonując  wyboru składu Rady Muzeum.

Odpowiedzi udzielił J. Wójcik, który stwierdził, że reguluje ten temat ustawa o muzeach. Jest tam taki artykuł, który wymienia te podmioty, które mogą zgłaszać kandydatów do Rady Muzeum, a liczba kandydatów nie może przekraczać 15 osób.

Wśród podmiotów, które mogą zgłaszać swoich przedstawicieli są: organizator instytucji czyli Powiat Brzeski, samorząd lokalny właściwy dla terenu gminy, w granicach którego znajduje się muzeum, osoby współpracujące, wspierające muzeum, towarzystwa oświatowo - kulturalne, Stowarzyszenie Muzealników Polskich.

Radny J.Jakubów zwrócił uwagę na fakt, że Towarzystwo Rozwoju Ziemi Brzeskiej zostało w tym przypadku potraktowane w sposób uprzywilejowany . Jest jeszcze Towarzystwo Opieki nad Zabytkami, a którego przedstawiciela w Radzie Muzeum nie ma.  Jest również Stowarzyszenie Przyjaciół Biblioteki  Katolickiej, które również współpracuje z muzeum, a tam nikt nie wysłał żadnej propozycji.

      Starosta w odpowiedzi stwierdził, że jeśli jest konkretna propozycja to nic nie stoi na przeszkodzi , aby rozszerzyć skład rady do 15 osób przewidzianych ustawą.  To, że o zdanie pytany był dyrektor muzeum z kim chciałby współpracować  to jest po prostu dobry obyczaj.

Radny J. Wójcik dodał, że Rada Muzeum nie jest odpowiednikiem rady nadzorczej             w przypadku spółki. Jest to ciało, które ma za zadanie wspierać dyrekcję muzeum              w realizacji  celów statutowych i ciało to działa społecznie nie otrzymując z tego tytułu żadnych profitów. Skład jest taki, że pewne osoby maja predyspozycje merytoryczne w sferze zarządzania kulturą  lub muzeami, a inne autentycznie świadczą  pewną  pomoc rzeczowa i finansową na rzecz tej instytucji,   bądź tworzą pewien lobbing dla niej na zewnątrz,  poza granicami naszego samorządu.

     Ponieważ więcej uwag do projektu nie zgłoszono przewodniczący Rady                      H. Mazurkiewicz   poddał projekt pod głosowanie , w wyniku  którego rada  przyjęła   uchwałę nr XII/108/2003 17 głosami „ZA” przy 4 głosach wstrzymujących się, a jej treść stanowi  załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Do pkt. 6 h

Ponieważ radni po zapoznaniu się z projektem uchwały oraz z uzasadnieniem nie wnieśli żadnych uwag przystąpiono do głosowania, w wyniku którego przyjęto jednogłośnie  uchwałę nr XII/109/2003, stanowiąca załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Do pkt. 6 i

Ponieważ radni po zapoznaniu się z projektem uchwały oraz z uzasadnieniem nie wnieśli żadnych uwag przystąpiono do głosowania, w wyniku którego przyjęto jednogłośnie  uchwałę nr XII/110/2003, stanowiąca załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

Do pkt.7

Starosta S. Szypuła stwierdził, że odpowiadać należy gdy coś zostało zrealizowane .
W kwestii interpelacji z poprzedniej sesji : 

Radny J. Jakubów – interpelacja zasadna , niestety procedura nakazuje wystąpienie do Zarządu Dróg Krajowych . Zadanie to będzie wykonane.

Radny M. Starczyk- oznakowanie drogi pomiędzy ul .Włosciańską  a obwodnicą – zostało to wykonane, ale wjazd ten jest jeszcze przebudowywany .

Radny M. Bochenek – interpelacja zasadna , ale  fachowcy twierdzą , że technologia nie pozwala robić  malowania  oznakowania teraz , ale dopiero na wiosnę.

Na wszystkie sprawy zgłaszane przez radnego J. Jakubowa nie odpowiem w tej chwili. Wymagają one głębszych przemyśleń , odpowiem na nie w stosownym czasie.

Podobnie będzie w kwestii pozostałych interpelacji.

Informacja dotycząca środków pomocowych zostanie przedstawiona na najbliższej sesji.

W kwestii interpelacji J. Kaczana – Starosta  S.Szypuła stwierdził : Nie zmieniam swojego stanowiska i uważam , że  w strukturze ochrony zdrowia  POZ spełniają bardzo ważna rolę Nie wyobrażam sobie wyrzucenia POZ poza nawias .Uważam , że powinno się wrócić do sprawy ofert .Narodowy Fundusz prezentuje pogląd, że pacjenci na tym nie stracą , a wejdą  tylko inne instytucje .To co dobrze funkcjonuje nie powinno być burzone. W poniedziałek spotkam się z lekarzami POZ , spotkam się również z Komisją .Jeśli Pan Przewodniczący zwoła  posiedzenie to jestem do dyspozycji.

Do pkt.8

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz  podziękował sponsorom spośród radnych , którzy współfinansowali   uroczystą sesję w dniu 10 listopada br. Jednocześnie zaproponował, aby radni z własnych pieniędzy zorganizowali kolację wigilijną.

        Radny J. Granat  złożył wniosek , aby przy przystanku autobusowym przy                          ul. Saperskiej utwardzić lub wyłożyć płytami 10 metrowy odcinek chodnika. 

Starosta S. Szypuła w odpowiedzi stwierdził, że w roku 2004 będzie robiony chodnik.

       Radny K. Jakubowski  zwrócił się z zapytaniem , dlaczego nie ma w Brzegu                    w Zespole Szkół Zawodowych przy ul. Słowiańskiej  liceum informatycznego .

     Starosta S. Szypuła w odpowiedzi stwierdził, że jeżeli tylko będzie nabór do takiego liceum to liceum powstanie. Z naszej strony  i ze strony szkoły jest już przygotowana oferta i będzie ona w ofercie skierowanej do młodzieży.

        Radny M. Starczyk  zwrócił się z zapytaniem dlaczego Brzeg na autostradzie nie jest oznakowany elementami zabytkowymi .Wiem ,że Pan Starosta składał taki wniosek do Pana Marszałka, aby to ująć w przyszłorocznym  budżecie. Należałoby pilotować  ten problem na szczeblu urzędu marszałkowskiego .

      Do Przedsiębiorstwa Wodociągów  i Kanalizacji  , którego jestem prezesem dochodzą informacje jakoby wystąpiły jakieś zaniedbania  ,w wyniku których grożą bardzo wysokie kary. Ta informacja dochodzi ze służb Pana Starosty  , dochodzi również z niektórych zakładów pracy. Ponieważ decyzja o karze łącznej jaka została przypisana przedsiębiorstwu , adresowana jest do Pana Starosty , Burmistrza Miasta i Wydziału  Ochrony Środowiska  w związku z tym myślę, że źródło przecieku jest tego rodzaju. Chcę zdecydowanie zapewnić Pana Starostę, że nikt niczego nie zaniedbał , że żadna kara przedsiębiorstwu nie grozi , że jest to konsekwencja zamykania procesu rozliczenia zarządu miasta  z tego tytułu , że do 2000r. miasto nie posiadało oczyszczalni ścieków , która miałaby ważne pozwolenie wodno-prawne .W stosunku do tej decyzji zrobiliśmy  stosowne odwołanie , to odwołanie zostało rozpatrzone pozytywnie przez Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska , który decyzja z 21.X.2003r. orzekł, że odracza termin płatności kary , natomiast w decyzji jest zapis, że kwotę kary zmniejsza się kwotę środków własnych wydatkowanych na zrealizowanie inwestycji. Wielkość wydatkowanych środków własnych to kwota 10.752.367, 53 zł. Kara to kwota 752 tys. zł. Bardzo proszę o nie przekazywanie niesprawdzonych informacji.

Starosta S. Szypuła w odpowiedzi stwierdził, że przyjmuje taką informację z zaskoczeniem. Jest to temat zupełnie nieznany. 

      Radny E. Traka  zwrócił się z zapytaniem czy na drogach powiatowych nie należałoby  ustawić słupków , które sygnalizowałyby pobocze. Droga z Pogorzeli do Michałowa była zrobiona do połowy , można by dokończyć ta pracę , może w przyszłym roku. Ważna jest również sprawa mostku na kanale prowadzącym wodę do Brzegu i do Oławy – są tam dwa zagłębienia. 

       Radny K. Bączek  poprosił o przedstawienie informacji dotyczących Brzeskiego Centrum Medycznego w Brzegu.

W odpowiedzi Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz  stwierdził, że taka informacja jest przedstawiana na każdej sesji zgodnej z planem pracy Rady. 

Starosta S. Szypuła stwierdził, że kompleksowa informacja zostanie przedstawiona w grudniu.

Radny J. Jakubów złożył propozycję, aby  połączyć pkt. 5 i pkt. 8 porządku obrad.

Radni  jednogłośnie postanowili zorganizować Wigilię za własne pieniądze. 

Do pkt.9

       Ponieważ porządek obrad został wyczerpany Przewodniczący Rady                         H. Mazurkiewicz o godz. 13 25 zamknął obrady XII posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego. 

Protokołowały :

R. Kawarska

I.Wasilewska

Pozostałe załączniki do wglądu w Biurze Zespołu Obsługi Rady

ul. Robotnicza 12, 49-300 Brzeg, Bud. B, pok. 108 

