PROTOKÓŁ NR II/2006
Z SESJI RADY POWIATU BRZESKIEGO

W DNIU 7 GRUDNIA 2006R.

 Sesja rozpoczęła się o godzinie 1000 w Muzeum Piastów Śląskich , a zakończyła  o godzinie1230.   

Ustawowy skład Rady 
21 radnych 

Stan radnych :
Obecnych -                            21
Ponadto w sesji udział wzięli zaproszeni goście oraz służby Starosty . listy obecności stanowią zał.               nr  1 i 2 do protokołu.
Porządek posiedzenia :

1.   Otwarcie obrad sesji.

2.   Przyjęcie protokołu  z obrad  z dnia 23 listopada  2006 r.

3.   Przyjęcie porządku obrad.

4.   Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu, bieżącej działalności oraz realizacji  uchwał   Rady  Powiatu Brzeskiego. 

5.   Interpelacje i zapytania radnych.

6.   Informacja o aktualnej sytuacji w BCM.

7.   Ustalenie  składów osobowych komisji stałych Rady Powiatu  Brzeskiego:

      a) Komisji Rewizyjnej ,

      b) pozostałych komisji stałych :

          -  Komisji Budżetowej,

          - Komisji Rozwoju Regionalnego i Gospodarki,

          - Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

         -  Komisji  Zdrowia.

8.   Podjecie uchwał w sprawie:

        a)    powołania Komisji Rewizyjnej,
b) ustalenia  składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu Brzeskiego,
c) ustalenia wynagrodzenia Starosty Powiatu Brzeskiego,
d) zmian do budżetu powiatu na rok 2006,
e) zmian do budżetu powiatu na rok 2006,
f)  zmian do Uchwały nr XLIX/466/2006   z dnia 26.10.2006 r. w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych  w placówkach opiekuńczo – wychowawczych określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za  warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego na rok 2007.

g)  zmian do uchwały  nr XLIII/414/2006 z dnia 30.03.2006 r. w sprawie określenia zadań na które przeznacza się środki przekazane przez Prezesa Państwowego Funduszu Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych z uwzględnieniem planu finansowego Funduszu,                                                                                              
h)  zmiany Uchwały dotyczącej zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości stanowiących własność Powiatu Brzeskiego  oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata .

9.   Odpowiedzi Starosty  na interpelacje i zapytania radnych.  

10. Wnioski i oświadczenia radnych.

11. Zamknięcie obrad sesji.
Przebieg obrad:

Do pkt. 1
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz otworzył obrady II posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego. Przywitał zaproszonych gości. Stwierdził, że na sali obrad znajduje się 21   radnych a wiec kworum , przy którym podejmowanie uchwał jest prawomocne.  

Starosta M. Stefański i  Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz dokonali uroczystego wręczenia certyfikatów ukończenia kursu dla rolników z Europejskiego Funduszu Społecznego.
Do pkt. 2
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie protokół z obrad z dnia                              23 listopada 2006r., który Rada przyjęła jednogłośnie.

Do pkt. 3
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad, który Rada przyjęła jednogłośnie.

Do pkt.4.

Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego , bieżącej działalności oraz realizacji uchwał Rady Powiatu Brzeskiego stanowi zał. nr 3  do protokołu.
Radny F. Smoliński zwrócił się z prośba o przybliżenie sprawy odnośnie umorzenia wierzytelności dla najemcy lokalu mieszkalnego przy ul. Piastowskiej 6 w Brzegu. ( pkt. 4 sprawozdania) 

Do pkt. 5
Radni nie wnieśli interpelacji i zapytań.

Do pkt. 6
Pani D. Domagała przedstawiła informacje o aktualnej sytuacji w Brzeskim Centrum Medycznym        w Brzegu. 
Sytuacja w Brzeskim Centrum Medycznym jest ustabilizowana. Wynik finansowy za m-c październik 2006r. – strata 189,27 zł  natomiast wynik finansowy za działalność 10 miesięczną 2006 r. to zysk                     w wysokości 1.717.489,88 .
Radny  F. Smoliński zwrócił się z zapytaniem czy wypracowana nadwyżka zostanie utrzymana na koniec roku i czy jest w niej uwzględniona amortyzacja, fundusz socjalny dla załogi , utworzona rezerwa na należności wątpliwe i stracone i sprawy podatkowe.

Pani D. Domagała w odpowiedzi stwierdziła, że BCM  nie posiada zobowiązań publiczno prawnych , składki ZUS są płacone na bieżąco jak również  wydatki na PFRON  oraz podatek od nieruchomości zarówno dla gminy Brzeg i Grodków. Amortyzacja jest naliczona i za 9 miesięcy wynosi 695.000 zł, fundusz socjalny jest odprowadzony na konto i jest on wykorzystywany na bieżąco .
Radny J. Golonka zwrócił się z zapytaniem o jaki procent zwiększy się budżet szpitala w porównaniu                                              z zeszłym roku.

Pani D. Domagała w odpowiedzi stwierdziła, że jeżeli zakontraktowane będą wszystkie usługi na które zostały złożone oferty, bo nie odbył się jeszcze konkurs na świadczenie z zakresu ratownictwa medycznego , to kontrakt będzie wyższy o 2%.  Tylko kontrakt z NFZ , pozostałe usługi pozostaną na takim samym poziomie. 
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz ogłosił przerwę w obradach w celu wpisania się radnych do składów osobowych komisji stałych Rady Powiatu Brzeskiego. 
Następnie członkowie poszczególnych Komisji  dokonali wyboru  spośród siebie przewodniczącego Komisji.

Do pkt. 7a i b
   Radni wyrazili chęć pracy w poszczególnych komisjach poprzez wpisanie swoich nazwisk do przygotowanych kart zawierających nazwy komisji z  przewidzianą  ilością  członków danej komisji zgodnej ze Statutem Powiatu ( karty stanowią załącznik do niniejszego protokołu)
W dalszej części obrad wybrani  radni z poszczególnych komisji  dokonali prezentacji składów osobowych.
 Do pkt. 8 a
     Radny S. Pietras  przedstawił  skład Komisji Rewizyjnej z  uwzględnieniem funkcji przewodniczącego Komisji – radnego K. Jakubowskiego,  wiceprzewodniczącego -radnego J. Gila, sekretarza komisji – radnego Stanisława Pietrasa oraz pozostałych członków komisji : radnego Tomasza Komarnickiego, radnego Marcina Łosiowskiego oraz radnego Sylwestra Łuszczynę.
Następnie Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał  proponowany skład Komisji Rewizyjnej  pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie  podjęła Uchwałę Nr II/6/06, stanowiącą zał. nr 4  do protokołu.   

Do pkt. 8 b
Radny J. Golonka zaproponował skład Komisji Oświaty , Kultury i Sportu i na przewodniczącego Komisji radnego T. Komarnickiego, na wiceprzewodniczącego radnego
 S. Szypułę.

Radca prawny H. Łaski – Winiarska wniosła zastrzeżenia do projektu. 

Radny J. Golonka stwierdził, że przed Komisja Oświaty stoją naprawdę trudne zadania i musimy podejść do tego poważnie.     

Radca prawny stwierdziła, że to Komisja spośród siebie na oddzielnym spotkaniu może wybrać wiceprzewodniczącego.
Radny S. Szypuła stwierdził, że na dzień dzisiejszy nic nie możemy zrobić , a w terminie późniejszym poprawić statut i usytuować we wszystkich komisjach wiceprzewodniczącego.
Starosta M. Stefański stwierdził, że statut jest  ustawą wyższego rzędu i należy się nim kierować. Zmiany statutowe wymagają oddzielnych procedur.
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz stwierdził, że w dniu dzisiejszym nie wybieramy wiceprzewodniczących komisji , natomiast Komisje na swoich posiedzeniach wybierze sobie sekretarza zgodnie ze statutem.
Radny M. Łosiowski stwierdził, że nie można przegłosowywać wszystkich składów Komisji łącznie. Każda Komisja powinna być głosowana oddzielnie ponieważ nieakceptowanie  składu jednej   komisji eliminuje możliwość akceptacji składu innej komisji. 
Radny J. Golonka stwierdził, że należy powoływać każda komisję oddzielną uchwałą. 

Radca prawny H. Łaski – Winiarska  stwierdziła, że nie ma w takiej procedurze żadnego problemu                          i składy poszczególnych komisji zostaną podjęte oddzielną uchwałą Rady, a podstawa prawna będzie taka sama jak w przygotowanym projekcie.
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu  zgodnie z listą wpisanych do składu tej komisji radnych ( zał. nr 5 do protokołu). W wyniku głosowania Rada podjęła jednogłośnie 
Uchwałę Nr II/7/06 stanowiącą zał. nr  6 do protokołu.
Radny J.Bort zaproponował skład Komisji Budżetowej i na przewodniczącego Komisji radnego F. Smolińskiego.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Budżetowej zgodnie z listą wpisanych do składu tej komisji radnych ( zał. nr 7 do protokołu). W wyniku głosowania Rada podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr II/8/06 stanowiącą zał. nr 8  do protokołu.

Radny Z. Bagiński   przedstawił   skład Komisji Rozwoju Regionalnego  i Gospodarki zgodnie z wpisami radnych na karcie ( zał. do protokołu) i poinformował o swoim przewodniczeniu w pracach tej komisji .
Ponieważ radny S. Łuszczyna wystąpił w składzie 3 Komisji postanowiono o wykreśleniu                                        z proponowanego składu Komisji Rozwoju Regionalnego i Gospodarki, a w jego miejsce wpisano radnego J. Borta.

Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rozwoju Regionalnego i Gospodarki zgodnie z listą wpisanych do składu tej komisji radnych ( zał. nr 9 do protokołu). W wyniku głosowania Rada podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr II/9/06 stanowiącą zał. nr 10  do protokołu.

Radny  J. Kaczan  zaproponował skład Komisji Zdrowia zgodnie z wpisami radnych  na karcie ( zał. do protokołu), a na przewodniczącego Komisji radnego J. Suzanowicza.
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Zdrowia zgodnie z listą wpisanych do składu tej komisji radnych ( zał. nr 11 do protokołu).W wyniku głosowania Rada podjęła jednogłośnie przy 2 głosach wstrzymujących się Uchwałę Nr II/10/06   stanowiącą zał. nr 12  do protokołu.

Do pkt. 8 c
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Powiatu Brzeskiego. Stwierdził, że wynagrodzenie zostało ustalone na takim samym poziomie jak wynagrodzenie poprzedniego  Starosty.
Radny F. Smoliński zwrócił się z zapytaniem jak to się ma do wynagrodzenia Starosty S. Szypuły.
W odpowiedzi Przewodniczący Rady stwierdził , że jest to proporcja 1:1. Następnie poddał projekt pod głosowanie, w wyniku którego Rada jednogłośnie, przy 1 głosie wstrzymującym się  podjęła Uchwałę Nr II/11/06 stanowiącą zał. nr  13  do protokołu.
Skarbnik Powiatu I. Krzysztofekt przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2006r. Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr II/12/06 stanowiąca zał. nr 14  do protokołu. 
Skarbnik Powiatu I. Krzysztofekt przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2006r. Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr II/13/06 stanowiąca zał. nr  15 do protokołu. 

Projekt uchwały Rady Powiatu Brzeskiego w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIX/466/2006 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 26 października 2006r. w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach opiekuńczo – wychowawczych określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia , a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego , na rok 2007.

Dyrektor PCPR A. Podgórny poinformował, że projekt powyższy jest wynikiem rozstrzygnięcia nadzoru wojewody i projekt jest zgodny z wymaganiami. Jest zatem prośba o wprowadzenie autopoprawki. W paragrafie 25 rozdziały VIII brak było zapisu dotyczącego ustalania wysokości nagród dyrektora dla nauczycieli. 
Starosta M. Stefański stwierdził, że jest zwolennikiem  jasności sytuacji i wniósł o przeniesienie projektu do rozpatrzenia na następnej sesji Rady Powiatu .
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie A. Podgórny przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian do Uchwały Nr XLIII/414/2006 z dnia 30 marca 2006r. w sprawie określenia zadań , na które przeznacza się środki przekazane przez Prezesa Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych z uwzględnieniem planu finansowego Funduszu.
Na sali obrad znajdowało się 20 radnych.

 Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie , w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr II/14/06 stanowiąca zał. nr 16  do protokołu. 

Naczelnik Wydziału Geodezji p. I. Wiecheć przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dot. zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości stanowiących własność Powiatu Brzeskiego oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż trzy lata. 
Radny K. Jakubowski stwierdził,  że podejmowanie takich uchwał jest rozdawnictwem. Rozdawanie mienia powiatu za wszelką cenę budzi niepokój społeczny i jest to postępowanie niemoralne. Nie mamy żadnego mechanizmu, który nałożył by na nowego nabywcę prawo do nie zbywania przez pewien okres czasu. Należałoby ze strony prawnej  zastrzec możliwość nie zbywania nabytego mienia przez jakiś okres. 
W odpowiedzi I. Wiecheć stwierdziła , że osobom , którym udzielamy bonifikaty maja zakaz zbycia w tym sensie , że nie mogą zbyć lokalu przed upływem 5 lat ze skutkiem utraty bonifikaty. Ustawodawca dopuszcza możliwość zbycia jedynie na rzecz osoby bliskiej.

Radny F. Smoliński zgodził się ze zdaniem przedmówcy. Wątpliwość radnego wzbudził lokal położony przy ul. Piastowskiej 6.
Radny S. Szypuła stwierdził, że problem dotyczący Budynku przy ul. Piastowskiej 6 jest bardzo specyficzny. Mieszka tam 6 lokatorów o bardzo powikłanych losach i nie wszyscy mają uregulowany stan rodzinny. Jeden z lokatorów chciał to kupić za 20 % ale reszta nie byłaby w stanie kupić mieszkań za tą wartość. Radny częściowo zgodził się ze zdaniem radnego K. Jakubowskiego i zaapelował o podjecie tej uchwały. 
Naczelnik Wydziału Geodezji I. Wiecheć poinformowała , że w najbliższym czasie  lokatorów budynku przy ul. Piastowskiej 6 czeka  remont dachu .

Radny B. Będkowski stwierdził, że z przedstawionego projektu uchwały nie wynika , że chodzi o budynek przy ul. Piastowskiej 6 .

I. Wiecheć w odpowiedzi stwierdziła, że Rada ma kompetencje wyłącznie do uchwalania zasad i nie można podejmować uchwały z zasadami  do jednego budynku. Natychmiast byłoby rozstrzygniecie nadzorcze wojewody.  
Radny B. Będkowski stwierdził, że nie będziemy mogli się z tej uchwały wycofać.

I. Wiecheć stwierdziła , że Rada ma prawo zmienić uchwałę.
Radny F. Smoliński zwrócił się z zapytaniem , jakie nieruchomości są jeszcze do sprzedania.

W odpowiedzi I. Wiecheć stwierdziła, że jest jeszcze 6 mieszkań przy ul. Piastowskiej 6 , dwa budynki mieszkalne na terenie Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego cztero- mieszkaniowe w Grodkowie. 
Na sali obrad znajdowało się 18 radnych.

Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie , w wyniku którego Rada 11 głosami za, 3 przeciw i  4 wstrzymujących się  podjęła Uchwałę Nr II/15/06 stanowiąca zał. nr  17  do protokołu. 

Do pkt.9.

Starosta M. Stefański poinformował, że odpowiedź na zapytanie radnego F. Smolińskiego zostanie udzielona na piśmie.

Do pkt.10.

Radny M. Łosiowski wniósł o zwoływanie sesji w godzinach popołudniowych , aby większa ilość osób miała możliwość uczestniczenia w niej. Takie obrady można byłoby prowadzić w wersji on line przy pomocy kamery internetowej. Można byłoby oglądać obrady na stronie internetowej starostwa powiatowego .

Radny F. Smoliński złożył wniosek, aby sesję Rady Powiatu zwoływać o godzinie 1300.
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz  stwierdził, że na najbliższych posiedzeniach Komisji należy przedyskutować te kwestie..

Starosta M. Stefański stwierdził, że akty prawne są tak skonstruowane, że każdy radny ma usprawiedliwiony dzień . Poruszane są bardzo ważne problemy i trzeba procedować w godzinach rannych , ponieważ wtedy człowiek jest wypoczęty i myśli pragmatycznie. 
Pomysł radnego M. Łosiowskiego o transmisji obrad sesji przez internet jest godny zainteresowania. 

Radny K. Jakubowski  zwrócił się do Starosty o zwrócenie uwagi na drogę biegnącą przez Lubszę                                i częste używanie radarów. Stwierdził równocześnie , że bardzo ważnym zadaniem tej kadencji jest budowa obwodnicy miasta Brzegu.
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz zapoznał radnych z treścią zaproszenia wystosowanego przez Przewodniczącego NSZZ Solidarność p. Kazimierza Kozłowskiego dotyczącego obchodów rocznicy stanu wojennego.

Jednocześnie Przewodniczący Rady przypomniał o składaniu oświadczeń majątkowych i odniósł się do pisma Wojewody Opolskiego, którego teść każdy radny otrzymał w materiałach sesyjnych. Poprosił, aby do 12 grudnia złożyć oświadczenia majątkowe. Najbliższa sesji odbędzie się 21 grudnia i będzie to sesja budżetowa i materiały sesyjne zostały już wcześniej dostarczone a komisje zbiorą się pojedynczo przed sesją . Istnieje możliwość w terminie późniejszym łączenie się Komisji .
Starosta M. Stefański zaprosił wszystkich radnych na uroczyste otwarcie nowej siedziby starostwa przy ul. Robotniczej 20.
Do pkt. 11
Ponieważ porządek obrad został wyczerpany Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz o godzinie  1230 uznał obrady II sesji Rady Powiatu Brzeskiego za zamknięte. 

Protokołowały:

Renata Kawarska

Iwona Wasilewska

