PROTOKÓŁ  NR XXIV/08

Z SESJI RADY POWIATU BRZESKIEGO

W DNIU 25 WRZEŚNIA 2008R.

      Sesja Rady Powiatu Brzeskiego rozpoczęła się o godzinie 1000 w Muzeum Piastów Śląskich w Brzegu, a zakończyła się o godzinie 14 25.
Ustawowy skład Rady – 21 radnych

Stan radnych:

Obecnych –  21  ( lista obecności zał. nr 1 do protokołu).

Proponowany porządek obrad:

   1.  Otwarcie obrad sesji.

   2.  Przyjęcie protokołu  z obrad z dnia  21 sierpnia 2008 r.  

   3.  Przyjęcie porządku obrad.

   4.  Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu, bieżącej działalności oraz realizacji  uchwał        

        Rady Powiatu Brzeskiego. 

   5.  Interpelacje i zapytania radnych.

   6.  Informacja o działalności Sejmiku Województwa Opolskiego.

   7.  Informacja o aktualnej sytuacji w BCM.

  8.  Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Brzeskiego za okres  od 01.01.2008     

       do 30.06.2008 roku – ref. p. I. Krzysztofek   Skarbnik Powiatu.

  9.  Podjęcie uchwał  w sprawie :      
a) zmian do budżetu w 2008r.

b) zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Powiatu Brzeskiego sporządzonego na dzień 31 grudnia 2007 roku,

c) darowizny nieruchomości stanowiących własność Powiatu Brzeskiego

d) ustalenia zasad częściowego lub całkowitego zwalniania rodziców biologicznych                       z opłat za pobyt dziecka oraz osoby pełnoletniej w rodzinie zastępczej oraz                           w całodobowej placówce opiekuńczo-wychowawczej,

e) wyrażenia opinii w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Szpitali Pulmonologiczno-Reumatologicznych z siedzibą w Kup,

f) wyrażenia zgody na zawarcie porozumień z gminami województwa opolskiego                                                               w sprawie współfinansowania stanowiska koordynatora ds. młodzieży.

       g)   tekstu jednolitego Statutu Powiatu Brzeskiego.
10 .Odpowiedzi Starosty  na interpelacje i zapytania radnych.  

11. Wnioski i oświadczenia radnych.

12. Zamknięcie obrad sesji.
Przebieg obrad:
Do pkt. 1

      Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz otworzył obrady XXIV posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego . Przywitał zaproszonych gości i służby Starosty. Stwierdził, że na sali obrad znajduje się 17  radnych, a wiec kworum, przy którym podejmowanie uchwał jest prawomocne.  Nieobecni: K. Jakubowski, A. Salij, J. Kaczan, M. Stefański.
Przewodniczący Rady  poinformował o spóźnieniu radnych : J. Kaczana, M. Stefańskiego.
Do pkt. 2

  Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie protokół  z obrad z dnia  21 sierpnia  2008r. , który Rada przyjęła jednogłośnie.  

Do pkt. 3

    Rada jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Do pkt.4.

      O  godz. 10 1 5 na salę obrad dotarli radni : K. Jakubowski, A. Salij, K. Kaczan.                       

 Stan radnych obecnych -20
     Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu Powiatu, bieżącej działalności oraz realizacji uchwał Rady Powiatu Brzeskiego  przedstawił wice-starosta R. Jończyk ( zał. nr 2   do protokołu). 
O godz.1100 na salę obrad dotarł  Starosta M. Stefański.  Stan radnych obecnych  - 21.

Wicestarosta R. Jończyk poinformował, że w najbliższym czasie planowane jest powołanie komisji ds. dróg .Chcielibyśmy do jej składu powołać radnych powiatowych z poszczególnych gmin i przedstawicieli radnych z poszczególnych gmin. Zespół ten miałby dokonać przeglądu, analizy i ustali pewien harmonogram prac  , ale harmonogram dotyczący okresu dziesięcioletniego.  Jak wszyscy wiemy jest duży problem finansowy i taki  zespół byłby powołany na następnej sesji. Jednocześnie wicestarosta zauważył, że stajemy przed poważnym problemem dotyczącym remontu mostów na Nysie .  Koszt to ok. 3 miliony złotych.
 Radny S. Szypuła poprosił o wyjaśnienie następujących kwestii:

- str.2. kontrola BCM- co z lekarzem pediatrą niezbędnym do funkcjonowania oddziału

-str.4 pkt.4 – na jakim etapie jest zadanie związane z sygnalizacją świetlną

-str. 5 pkt.1 – na jakim etapie jest sprzedaż lokali przy ulicy Jana Pawła II

-str.9 – poprosił o wyjaśnienie zapisu dotyczącego jednogłośnie pozytywnej opinii odnośnie likwidacji SP Zespołu Szpitali w Kup 

- wyjaśnienie stworzenia etatu dla koordynatora ds. sportu 

-str.12 pkt.14 – katastrofalne wyniki zdawalności egzaminu zewnętrznego – czy Zarząd ma jakiś pomysł, na to jak tą sprawę omówić z dyrektorami.
Odpowiedzi udzielali  Naczelnicy wskazani przez Wicestarostę.
Naczelnik Wydziału Geodezji I. Wiecheć poinformowała , że każdy lokal ma cenę wywoławczą 400 tys. zł. i dłuższe procedury a zatem bardziej kosztowne. W tej chwili upłynie termin wywieszenia wykazu nieruchomości do sprzedaży i 1 października jeżeli tylko znajdzie się kwota 5 tys. zł na ogłoszenie to przetarg będzie ogłoszony na wszystkie lokale. Ogłoszenie musi się ukazać w gazecie ogólnopolskiej z terminem za 2 miesiące.
Kierownik ZDP  S. Kowalski poinformował, że 1 .09. br. odbył się przetarg. Były dwie oferty. Jena z ofert miał oczywisty błąd  w kosztorysie  więc należało go poprawić , a na to musi być zgoda oferenta. W drugiej chodziło o dodatkowe informacje odnośnie kondycji finansowej.                   W tej chwili wszystko jest uzupełnione. Sama procedura się przez to przedłużyła . Został wyłoniony wykonawca i podpisana zostanie umowa na wykonawstwo tej sygnalizacji                  z terminem do końca listopada  . Wartość  ok. 310 tys. zł  plus nadzór inspektora.
Wice-starosta R. Jończyk  poinformował, że przy składaniu sprawozdania zaznaczył, że doszły nowe wątki w kwestii szpitala. Stanowisko Zarządu może się  zmienić.

W sprawie etatu koordynatora  ds. sportu  Zarząd stoi na stanowisku do tej pory ta forma nie bardzo się sprawdziła. Zarząd będzie próbował  znaleźć inne rozwiązania, aby uzdrowić sytuację  sportu w powiecie . Takie były sygnały od gmin. Jest  taka potrzeba. To jest tylko ½ etatu . Konkurs jest ogłoszony.

W sprawie egzaminów zawodowych  - przeprowadzono dogłębną analizę na Zarządzie. Wstępne rozmowy z dyrektorami na ten temat przeprowadzono. Dyrektorzy w Grodkowie doprowadzili do spotkania z egzaminatorem komisji, który stwierdził, że na linii tych ustaleń problemowych zaszły jakieś  nieporozumienia i ogólne wyniki jeżeli chodzi o szkołę ekonomiczna nie są zadawalające.

A. Kostrzewa  uzupełnił wypowiedź. Na Zarządzie nie dysponowano danymi ogólnopolskimi    w związku z tym nie można było stwierdzić, czy jest to wpadka Centralnej Komisji Egzaminacyjnej czy słaby wynik naszych szkół. Dlatego z oceną i dyskusją musimy jeszcze trochę  poczekać, aż  będą wyniki porównywalne .
J. Wrębiak  przedstawił informację, że jest to tendencja ogólnopolska, wyniki są katastrofalne i przedstawił przyczynę takie stanu wyników.
Z. Baginski  zainteresował się  tematem BCM . Zdaniem radnego brakuje wielu szczegółów             w sprawozdaniu Zarządu:
- na st.  1 pkt. 1 – mówi się o kontroli i o kontrolujących , ale nigdzie nie pisze się kto przeprowadził  tą kontrolę,

- prosi o wyjaśnienie efektu kontroli. Na 11 pozycji dotyczących zakupu środków trwałych 7 zakupiono niezgodnie z przepisami – o jakie przepisy chodzi?

- kolejna kontrola str.2 pkt. 8 dotycząca  ZUS , gdzie objęto okres 9 lat i co się okazało, że nie odprowadzano składek na ubezpieczenia  . Radny prosi o więcej szczegółów, jakie to są kwoty,  jakie konsekwencje, czy będą kary, odsetki, 

- kontrola z NFZ na str.7 – nieprawidłowe  rozpisanie wykonanych świadczeń , kara umowna 90 tys. i zwrot kosztów świadczeń 180 tys.  – radny prosi o więcej szczegółów , jakie konsekwencje dla budżetu tegorocznego.

K . Jakubowski   zwrócił uwagę na zapis o drogach i o przeprawie mostowej. Zdaniem radnego same deklaracje o zaplanowanych spotkaniach nie wystarczą. Radni powinni  zapoznać się  już z treścią pisma , które już dawno zostało wysłane. Jest sugestia członków Komisji Rewizyjnej , aby w tej chwili spowodować badanie natężenie ruchu na drodze powiatowej Brzeg – Szydłowice .  Uczulił Zarząd , by tą  okazje bardzo poważnie potraktować Jeśli tego teraz nie wykorzystamy to przeprawa mostowa odsunie się  na długie lata..
Starosta M. Stefański poinformował, że Zarząd robi wszystko żeby ta przeprawa zaistniała                 w projektach i przedstawił radnym kroki jakie zostały poczynione do tej pory.
Poinformował również o zorganizowanym spotkaniu z przedstawicielami Województwa  Opolskiego  i regionu Dolnego Śląska napisać list otwarty do Ministra z powiadomieniem  Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych,, Wojewody , że żądamy tej przeprawy.

K . Jakubowski stwierdził, że przeprawa jak widać nie jest tylko problemem miasta Brzegu – jest to problem dwóch województw i dlatego należy zaprosić do spotkania marszałków tych województw. 
Starosta M. Stefański przyjął wniosek  radnego i poinformował o tym , że Zarząd zaplanuje również   w przyszłym budżecie ,aby  zamontować wagi, które wyłapywałyby samochody o zawyżonym tonażu.
Radny S. Szypuła stwierdził, że przyjmujemy ruch od strony Wrocławia i ruch od południa od strony Nysy, Wrocław pozbył się tego ruchu. Ten ruch możemy puścić na Opole i Kluczbork. Powinniśmy , zdaniem radnego postawić  ultimatum w tej kwestii. 
Starosta Poinformował, że w tej sprawie zostało napisane pismo do dyr. Pustelnika, w którym żądano żeby ruch puścił bliżej Opola by odciążyć Brzeg.
T. Komarnicki  zaproponował, by Policja dokonywała kontroli  samochodów ciężarowych  ,                    a te , które posiadają  CB radio przekażą informacje i w ten sposób  spowodują  omijanie odcinków drogi, gdzie   przeprowadzane będę  kontrole.
 J. Golonka zauważył, że na sesji obecny jest radny wojewódzki . Zdaniem radnego na posiedzeniach sejmiku radni z naszego terenu również powinni poruszać ten temat.  
Do pkt.5.
Radny F. Smoliński poinformował, że w Lewinie Brzeskim jest robione rondo. Zmieniła się również  organizacja ruchu. Ruch skierowany na niektóre ulice, które są rozjeżdżane łącznie    z chodnikami. Są to drogi gminne i powiatowe . Radnego interesuje fakt, kto pokryje koszty                   z przywróceniem tych dróg do normalnego stanu.
Radny S. Łuszczyna przedstawił radnym treść swojego zażalenia z dnia 4.09.br. na działania Policji skierowanej do Przewodniczącego Rady , którego treść stanowi  załącznik  nr .... do niniejszego protokołu  oraz przedstawił  dalszy ciąg wydarzeń ,  które następowały po  opisanym zajściu.
Radny zauważył , że w czasie interwencji policji w wielu punktach zostały przekroczone normy.

Radny M. Łosiowski  po raz kolejny porusza temat drogi w Pępicach . Stwierdził , że stan tej drogi po remoncie jest katastrofalny. Od czasu remontu kanalizacji deszczowej woda stoi, stan kostki brukowej jest naganny. Ze względu , że jest to najdłuższy odcinek kostki brukowanej w województwie opolskim – jest to zabytek. Powinniśmy się domagać  od inwestora, aby te wszystkie szkody , które poczynił naprawił.
Radnego interesowała forma przetargu z wolnej ręki na prace termo-modernizacyjne w II LO oraz wynajem sal gimnastycznych w szkołach ponadgimnazjalnych , kto ustala ceny ,czy ustala to powiat, czy dyrektorzy poszczególnych placówek  i czy nastąpiły jakieś zwyżki  procentowe w ciągu ostatniego czasu na wynajem sal. Pytanie spowodowane tym , że są sekcje sportów różnego rodzaju i po podwyżkach  nie będzie stać młodzieży  na takie zajęcia. 
Radny S. Szypuła zwrócił się o informacje przeniesienia młodzieży ze Specjalnego Ośrodka                   w Grodkowie do nowych pomieszczeń-  na jakim  to jest etapie ?
Radny zaproponował, aby w czasie uczestnictwa  przedstawiciela z Dyrekcji Zarządu Dróg Krajowych  na zorganizowanym  spotkanie przez Starostę dokonano wizji – aby  zastała pokazana droga  na ul . Chrobrego koło saądu , na której środkowy pas został całkowicie zniszczony .
Radny J. Borta  złożył zapytanie o   ul. Traugutta z chodnikiem w Grodkowie.
Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz ogłosił przerwę 

Obrady wznowiono o godzinie 12 20
Do pkt.6.

D. Byczkowski zapoznał radnych z programem sesji Sejmiku Województwa , która odbędzie się 30.09.br. oraz z Rezolucją Sejmiku Województwa Opolskiego w sprawie rządowego projektu ustawy o państwowym nadzorze nad systemem powszechnego ubezpieczenia zdrowotnego. Rezolucja została podjęta na nadzwyczajnej sesji. Radny odczytał treść tej rezolucji, która stanowi załącznik nr .... do niniejszego protokołu. Sejmik nie zgadza się na reformy w tym kształcie , bo to odbije się  na pacjentach i zmniejszy realnie dostęp środków finansowych do ogólnych dziedzin lecznictwa. Kolejny temat jaki poruszył radny wojewódzki to projekt uchwały sejmiku w sprawie likwidacji szpitala w Kup oraz przedstawił argumenty  Klubów Zarządu Koła Lewicy i PiS  przeciw temu pomysłowi. Szpital przynosił zyski, za I półrocze 180 tys. zł przy bardzo dużym remoncie. Jest to jedyny szpital, który leczy dzieci                        w tym województwie jeśli chodzi o choroby płuc, astmy i alergii. Szpital to leczenie  ludzi,             a nie koniecznie  odnoszenie zysku. W przypadku tego szpitala zysk jest. Jest to trzeci szpital                     z kolei: Suchy Bór, Jarnołtówek, Kup i Pokój.
Kolejna sprawa to wyrażenie woli udzielenia pomocy finansowej powiatowi namysłowskiemu – waga do ważenia pojazdów przy drodze wojewódzkiej nr 451 –w miejscowości Namysłów. Radny stwierdził, że przez dwa lata taka forma pomocy nie była skierowana w stronę  powiatu brzeskiego.
Następna sprawa to udzielenie pomocy finansowej na budowę sygnalizacji świetlnej w Krapkowicach. Kolejna pomoc Zarządu Województwa to 45 tys. zł na remont amfiteatru w Gminie Byczyna. Radny poinformował, że woj. opolskie przystąpiło do Europejskich Sieci Regionalnego Dziedzictwa Kulinarnego. Sejmik chce przystąpić do tego projektu  na dobre żywienie i tożsamość regionalną  związaną z tym żywieniem.
Radny zaproponował, aby na piśmie sformułować stanowisko powiatu w kategorycznym tonie w sprawie przeprawy mostowej, które na sesji w dniu 30.09. br. radny  zobowiązał się przedstawić radnym wojewódzkim.

    Starosta M. Stefański  zaproponował, aby marszałek wrócił do tematu w sprawie połączenia  kolejowego na trasie Brzeg- Grodków – Nysa oraz połączenia w soboty i niedziele                                    z Jesenikiem w Czechach.
   J.Wrebiak zwrócił się do radnego wojewódzkiego z pytaniem jakie były ostatnio podejmowane inicjatywy w celu realizacji pewnych inwestycji.
   D. Byczkowski potwierdził, że złożył takie interpelacje w związku z tematami  jakie pojawiły sie na sesji sejmiku. Te wszystkie projekty są przygotowane na wniosek samorządów terytorialnych. Radny odniósł się do aktywności radnych wojewódzkich z terenu powiatu brzeskiego i ta aktywność skupiła się  ostatnio na EURO 2012. Ogólnie radni są radnymi opozycyjnymi, każdy w swoim klubie.
Do pkt.7.

M. Grochowski przedstawił radnym problem związany z Oddziałem Pediatrycznym. Dyrektor odniósł się do tematu realizacji rozliczenia procedur medycznych jednorodnych grup pacjentów. Poinformował o nowym systemie rozliczania, który funkcjonuje od m-ca lipca. Poinformował, że w m-cu sierpniu należało zwrócić 271 tys. zł do NFZ za nadwykonania, które nie wypłacono plus kara. Szpital nie posiada informatyzacji, a i tak sobie wyjątkowo poradził z rozliczeniami. Dyrektor poinformował o decyzji o przyznaniu podwyżek od 1.10br tym grupom pracowników, które nie  zostały objęte podwyżkami w m-cu styczniu. Średnio to kwoty  od 150 - 600   zł.
Kolejna informacja to uruchomienie pracowni tomograficznej i w tym miejscu dyrektor zaprosił radnych na uroczyste otwarcie w dniu 16.10.br. na godz. 1200 oraz poinformował                                  o otwarciu w dniu 30.10. br. Oddziału Rehabilitacji  Neurologicznej, na która zostanie uruchomiony kontrakt od 15.10.br.  Następnie dyrektor M. Grochowski przedstawił  radnym krótką  informację o sytuacji finansowej BCM   i omówił wynik finansowy.
     S. Szypuła wyraził opinię, że  strata 531 tys. zł to jest nie dobry element. Zwrócił się                   o skomentowanie przez dyrektora doniesień jakie ukazały się na łamach NTO na temat atmosfery panującej w BCM i zaistniałym konflikcie.
     M. Grochowski  wyjaśnił przyczyny wysokości wykazanej straty i stwierdził, że wynika ona z naliczania amortyzacji za środki, które nie były zakupione przez BCM . Następnie przedstawił i wyjaśnił radnym konfliktową  sytuację jaka zaistniała w BCM .
    F. Smoliński zwrócił się o podanie skutków finansowych kontroli ZUS. Dyrektor                       M. Grochowski udzielił wyjaśnień i stwierdził, że  pieniądze  poszły tylko  nie wiadomo                                   z jakiego tytułu. To jest  z czasów kiedy nie było kadrowego systemu płacowego.
    T. Komarnicki zwrócił się z pytaniem, czy w związku z podwyżkami w październiku zostały wycofane pozwy do Sądu Pracy?
Dyrektor M. Grochowski stwierdził, że nie ma żadnej informacji w tej sprawie i udzielił dodatkowych  wyjaśnień.
    Z. Bagiński zwrócił się ponownie  o wyjaśnienie w sprawie zakupu środków trwałych. Dyrektor M. Grochowski oświadczył, że kontrola obejmowała czasów poprzedniego dyrektora BCM.
  Starosta  M. Stefanski dodał, że jednym z zarzutów był fakt , że w procedurach brakowało opinii Zarządu do zakupu  środków.
  J. Gil nawiązał do atmosfery panującej w BCM. Odniósł się do problemu personalnego, który m.in. dotyczy osoby z-cy dyrektora. Stwierdził , że należy z tego problemu wybrnąć bo kapitał firmy to ludzie.
    M. Stefański odniósł się do panującej atmosfery wśród załogi BCM. Zdaniem starosty z-ca dyrektora  merytorycznie spełnia wymogi . Problem polega na formie przekazywania poleceń. BCM jest szpitalem cywilnym, a zatrudniony wice- dyrektor  z rangą wojskową pułkownika                i w tym zapewne można dopatrywać się  przyczyny   nieporozumień z załogą. Dialog musi być i wszystkim  zależy  na dobrej atmosferze w BCM. Zdaniem starosty nie można wymieniać zastępców dyrektora co dwa miesiące. Starosta stwierdził również, że w tej sprawie jest optymistą . Etap ten to docieranie się załogi z dyrekcją. 
Następnie starosta wyjaśnił  sytuację dotyczącą dr Nimsza i stwierdził , że temat  się wyjaśnił. 
  J. Suzanowicz poruszył temat zwiększenia kontraktu endoskopowego – obiecanego przez dyr. ds. medycznych z NFZ. Dyrektor M. Grochowski stwierdził, że szczegóły nie są  znane, ale będzie finansowany na takim poziomie jak do końca września  był faktycznie wykonany. Będzie to ok. 2000%  przyrostu tego kontraktu. Dyrektor poinformował o zwiększonych kontraktach na poszczególnych oddziałach.
   J. Kaczan  odniósł się do konkursu na ordynatora Pediatrii. Czy taki konkurs będzie ogłoszony?
   M. Grochowski stwierdził, że  ustawodawca mówi, że szefem oddziału  jest albo kierownik albo Ordynator. Do  zarządzającego   należy decyzja  w jaki sposób zostanie to rozstrzygnięte. Narazie jest kierownik.
   K. Jakubowski zasugerował, aby przyjrzeć się tematowi- ktoś wykonał telefon. Czy telewizja ma prawo wtargnąć na teren zakładu bez zgody szefa jednostki. Zrobić materiał i go wyemitować  publicznie. Dobre imię  szpitala została naruszone. Jak to wygląda od strony prawnej?
  A. Salij przedstawił radnym informacje, że średni wiek pediatrów w Polsce to 58 lat.                                 Za parę  lat nie będzie pediatrów. Radny następnie odniósł się  do sytuacji panującej w BCM                                               i stwierdził , że pomiędzy lekarzami , a dyrektorem ds. medycznych jest zła aura i duża tu rola Rady . Należy mediować jeśli  dyr. BCM uzna, że jest taka potrzeba. Należy rozmawiać ze sobą.

Starosta poinformował o swoich pretensjach w sprawie konfliktu w BCM i o formie załatwiania tych konfliktów, które przedstawił na spotkaniu w szpitalu. Starosta oświadczył, że jest zwolennikiem rozmów bo niedomówienia są przyczyną wielu problemów.
Do pkt.8.

  Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Brzeskiego za okres  od 01.01.2008     

       do 30.06.2008 roku przedstawiła  Skarbnik Powiatu.

 Radny F. Smoliński jako przewodniczący Komisji Budżetowej odniósł się do pozytywnej opinii RIO. W wykonaniu budżetu  zagrożeń i nieprawidłowości nie widać. Wydatki majątkowe – tempo jest małe więc należy przyspieszyć , by nie wydatkować środków na ostatnią chwilę jak zauważył p. F. Smoliński.
    Rada jednogłośnie  przyjęła  informację z wykonania budżetu Powiatu Brzeskiego za okres  od 01.01.200   do 30.06.2008 roku.
Przewodniczący Rady ogłosił przerwę.

O godz. 13 40 wznowiono obrady .
Do pkt. 9 a 
     Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu p. I. Krzysztofek zgodnie z treścią  uzasadnienia . 

   Radni nie wnieśli  zastrzeżeń do projektu uchwały zatem przewodniczący Rady poddał projekt pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie przyjęła uchwałę                                                        nr XXIV / 174 /08 , stanowiącą załącznik nr     do niniejszego protokołu.

Do pkt. 9 b
   Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu p. I. Krzysztofek zgodnie z treścią  uzasadnienia . 

   Radni nie wnieśli   zastrzeżeń do projektu chwały zatem przewodniczący  Rady poddał projekt pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie przyjęła uchwałę                             nr XXIV / 175 /08 , stanowiącą załącznik nr     do niniejszego protokołu.

Do pkt. 9 c
   Radni zapoznali się z projektem uchwały  oraz załączonym uzasadnieniem i nie wnieśli  zastrzeżeń . Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie przyjęła uchwałę nr XXIV / 176 /08 , stanowiącą załącznik nr     do niniejszego protokołu.

Do  pkt. 9 d

    Radni zapoznali się z projektem uchwały  oraz załączonym uzasadnieniem i nie wnieśli  zastrzeżeń . Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie przyjęła uchwałę nr XXIV / 177 /08 , stanowiącą załącznik nr     do niniejszego protokołu.

A. Podgórny przy podejmowaniu tej uchwały zwrócił się z prośbą   o zwołanie sesji dodatkowej w sprawie podziału dodatkowych środków PFRON.
Do pkt. 9 e.
   Na sali obrad znajdowało się 21 radnych. 
   Przedłożony pod obrady przez Zarząd Powiatu projekt uchwały  w swej treści wyrażał pozytywną opinię   w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Szpitali Pulmonologiczno-Reumatologicznych  z siedzibą w Kup z zastrzeżeniem, że osobom korzystającym z oznaczonych rodzajowo świadczeń zdrowotnych likwidowanego zakładu będą zapewnione dalsze, nieprzerwanie udzielane świadczenia, bez istotnego ograniczenia ich dostępności, warunków udzielania i jakości.

    Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Szpitali Pulmonologiczno – Reumatycznych z siedzibą w Kup, w wyniku którego Rada 2 głosami za, 11 przeciw i 8 wstrzymującymi się nie podjęła uchwały.

Do pkt. 9 f

    Radni zapoznali się z projektem uchwały  oraz załączonym uzasadnieniem i nie wnieśli  zastrzeżeń . Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie,  w wyniku którego Rada przyjęła uchwałę nr XXIV / 178 /08  20 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się , stanowiącą załącznik nr     do niniejszego protokołu.

Do pkt. 9 g
    Radni zapoznali się z projektem uchwały  oraz załączonym uzasadnieniem i nie wnieśli  zastrzeżeń . Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie,  w wyniku którego Rada jednogłośnie przyjęła uchwałę nr XXIV / 179 /08 , stanowiącą załącznik nr     do niniejszego protokołu.
Do pkt.10.
    Sekretarz K. Konik stwierdził, że potrzeba wykonania termomodernizacji LO II była dyskutowana od długiego czasu. Budynek ten jeszcze takiego remontu jak teraz  nie miał robionego . Temperatury w zimie były bardzo niskie i potrzeba było wykonać prace termomodernizacyjne. Skorzystaliśmy z zewnętrznych źródeł finansowania. Możliwe jest częściowe umorzenie pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska w Opolu i skorzystaliśmy  z tej pożyczki. Z tym zadaniem mogliśmy wejść , wówczas kiedy mieliśmy promesę z WFOŚ i GW i ten termin dawała nam możliwość rozpisania przetargu na wykonanie tego zdania. Termin zakończenia zadania określono na koniec sierpnia , aby uczniowie mogli we wrześniu rozpocząć naukę. Prowadzenie tych prac nie jest możliwe podczas trwania roku szkolnego. Zaistniała więc sytuacja , w której przeprowadzenie pełnej  procedury przetargowej było niemożliwe. Pierwsze postępowania przetargowe przyniosło negatywny skutek i Zarząd musiał podjąć decyzję o podjęciu krótkiej drogi przetargowej. Radca prawny wypowiedział się pozytywnie. Ogłoszono przetarg ograniczony ,wystosowano zapytanie do potencjalnych wykonawców i zgodę wyraził jeden z trzech wykonawców. Komisja rozpatrzyła ofertę. Było prawdopodobieństwo , że w przyszłym roku nie można byłoby skorzystać z możliwości pożyczki z WFOŚ i GW.

W uzupełnieniu Starosta M. Stefański dodał, że z roku na rok maleją preferencje spłaty zaciągniętego kredytu w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

Radny S. Szypuła stwierdził, że sprawa jest poważniejsza niż by się wydawało, aby przejść nad tym do porządku dziennego. Przypomniał, że w poprzedniej kadencji RIO dopatrzyło się nieprawidłowości w sposobie ogłoszenia przetargu. W obecnym przypadku sprawa jest o wiele bardziej poważne. Bardzo wątpię , że RIO nie wniesie zastrzeżeń. Na takie zadanie nie powinno być przetargu ograniczonego. 

Starosta M. Stefański stwierdził, że musimy się poruszać w prawie i nastąpiło niezrozumienie tematu. Całe działanie było w ramach ustawy o zamówieniach publicznych. Ustawa mówi , że w wyjątkowych sytuacjach dopuszcza się taki tryb. Szkoła jest właśnie tą wyjątkową sytuacją, w której remont można wykonywać tylko w czasie przerwy wakacyjnej. 

Wicestarosta R. Jończyk stwierdził, że jeśli zwracają się o wynajęcie sali kluby czy stowarzyszenia i proponują warunki niższych cen to Zarząd się do tego przychyla. Jednocześnie wicestarosta wskazał na koordynatora sportu , który miałby za zadanie szukanie, pozyskiwanie , czy wskazywanie możliwości pozyskania dodatkowych środków , żeby tworzyć stanowiska dla instruktorów sportu. 

W odpowiedzi radnemu S. Szypule wicestarosta R. Jończyk stwierdził , że prace w internacie są na ukończeniu. Nie ma żadnego zagrożenia i miesiąc październik pozwoli nam ukończyć wszystkie prace.

Mamy przedstawiciela ZDK w Brzegu i problem ul. A. Krajowej i Oławskiej  został zgłoszony i będzie zgłaszany ponownie.

W odpowiedzi na interpelację radnego J. Borta Kierownik Zarządu Dróg Powiatowych S. Kowalski stwierdził, że 2 października będzie otwarcie ofert z terminem wykonania zadania do końca listopada . Zadanie będzie realizowane w wysokości 50%.

Do pkt.11.

Przewodniczący H. Mazurkiewicz odczytał pismo z odpowiedzią Komendy Powiatowej Policji w Brzegu dotyczące interpelacji , którą złożył radny S. Łuszczyna.

Następnie Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz poinformował o sesji uroczystej z okazji 11 listopada i poprosił radnych o przybycie. W programie będzie m.in wykład prof. Stanisława Nicieji  oraz  występ chóru „Oktoich” 

Starosta M. Stefański stwierdził, abyśmy podjęli stanowisko w związku z przeprawą mostowa i przekazać radnemu wojewódzkiemu do przekazania podczas następnego posiedzenia sejmiku.

Stanowisko nasze musi być stanowcze. Rada ma znacznie większa rangę niż Starosta. 

Rada przyjęła  powyższe przez aklamację.

Przewodniczący Rady poinformował , że od 10 października będzie się ukazywać nowa gazeta powiatowa „Brzeska Powiatowa”.

Wicestarosta R. Jończyk stwierdził, że w swoich wypowiedziach nie powinniśmy się odnosić do informacji prasowych. Jako przykład podał sytuację ,jaka miała miejsce przy problemach z  we wsi Kopice. 

Radny S. Szypuła poprosił , aby w uchwale dotyczącej koordynatora ds. młodzieży zmienić zapisy dotyczące zadań , które na koordynator do wykonania.

Przewodniczący Rady stwierdził, że istnieje możliwość zamówienia gorącego posiłku podczas sesji.  

Do pkt. 12.
       W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady H. Mazurkiewicz                                                        o godzinie 1430 uznał obrady  XXIV posiedzenia Rady Powiatu Brzeskiego za zamknięte.

Protokołowały:

Renata Kawarska 

Iwona  Wasilewska 
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